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Egy hajszálon fü ügg Magyarország 
jövő sorsa! 

(K. N. G,) A ki a királyföldi egyetemnek 

1861-4-ben viselt dolgaira visszaemlékezni 

tud, könnyen azt hihette, hogy az 6-szász urak 

javaslatai, melyekkel tervet adtak volt a ma- 

gyar állam kétfelé osztására, az erdélyi részek 

nemzetiségiterületekredarabolására, – 

melyekben kiczirkalmazták volt, hogyan lehetne 

a magyar korona hajdani peculiumá- 

ból, a magyar királyság néhány törvényható- 

ságából szás z határgrófságot alapitani s ugyan- 

ekkor egész Magyarországot per n.-szebeni 

universitás és Skuptsina a bécsi csonka reichs- 

rathtal elnyeletni, – hogy, mondjuk, ezekkel 

eljutottak a politikai humbog zenitjére; de ime 

még akkor sem érték volt el államalkotási fész- 

kelődéseik teljes magaslatát, mert most ujabb 

eredeti tervekkel és gondolatokkal állanak 

elő olyan formán, mint ha a magyar nemzetre 

reá akarnának ijeszteni, s nehogy e bravour 

közepette ők maguk találjanak megriadni, a 

„jövő bátorságátt emlegetik, kétszer is hang- 

sulyozzák. 
A medgyesi cenfoederatio gyümölcsei érni 

kezdenek, bár nem mondhatjuk, hogy édesek, 

mint az idei bogátsi szőlő ; savanyuak és kese- 

rüek lesznek azok, s ugy látszik, hogy a Cibin 

melletti hatalmasok nem sejtik, kinek kell azo- 

kat majd elkölteni: feledik, hogy ott lakoznak 

a magyar királyság szélén, s oda álmodják ma- 

gukat a diadalkoszorus német császár jogara 

alá. Pedig jó lenne valahára fölébredni; mert a 

velök egy területen lakó magyar és román pol- 

gártársak nem csak szaporodnak, műveltség és 

vagyonban gyarapodnak ugy, hogy maholnap 

az ők kezökben lesz az ipar és kereskedelem is 

nemcsak a gyönyörű Brassóban, hanem a 

hajdan erős Hermannstadtban is; ezt kellene 

ám megfontolniok a számban fogyton-fogyó 

germán telepeseknek és azt, hogy nekik csak a 

magyar korona adhatott hajdan, és adhat ma 

is nyugodt oltalmat, s hogy Berlin még ez idő 

szerint is messze fekszik a Királyföldtől. 

Ámde mire való lenne az okosság, a kö- 

rültekintés ! A szászok már sok millióra szapo- 

rodtak a magyar földön – ugy képzeletben ; 

sokkal hatalmasabbak ők mintsem a magyar 

királyság ne tarthatná szerencséjének, ha vele 

bonis conditionibus pactalni hajlandó – kü- 

lönben menthetlenül végünk van, elvesztünk ! 

A hatalmas szászok nagytekintélyü heti- 

lapja a „Sieb. d. Wblat igy kiált fel: 

„milenne Magyarországból né- 

met ipar német kereskedelem, német pénz, 

német irodalom, s veszély idejében né- 

metsegélyre való kilátás nélkül?! 

Borzasztó ! valóban borzasztó !! 
Lám. ha nem sikerül az ó-szászságot meg- 

engesztelnünk, egy szép reggelen arra ébred- 

hetünk, hogy a Királyföld nagyhatalma, a150 

ezer léleknyi szászság elnyelte a magyar ki- 

rályságot lakóinak millióival egyetemben. 
Szörnyü sors! 
Hát azért kelle egy ezred éven át küzde- 

nünk, áldoznunk a hazaszeretet tiszta oltárán, 

hogy ily rettenetes „véget érjen Szent István 

birodalma ? 

A fél millió tatár pusztitását, a 150 éves 

török hódoltságot, a német kényuralom három 

százados kisérleteit, cseleit, kinzásait, — óh 

ezeket mind kitarthattuk, kiépülhettük s vég- 
leg az orosz ár sem boritott el; de mióta az 

ó-szászok izennek hadat nekünk a német jog, 
a német cultura, a német erő nevében, nincs 

menekvés, el kell vesznünk – menthet- 

lenül. 
Szegény Magyarország.! Némelyek ezred- 

éves fennállásod emlékéről gondolkoznak és 

ime a sors párkája ott metszi ketté életfonala- 

ladat, hol azt nem is gondoltad! Megjártad. 

De hát mivel vontuk magunkra a n. 

szebeniek e szörnyű haragját, melytől csak 

ugy menekülhetünk, ha megaádjuk magunkat 

kegyelemre s egyenként átkuczorgunk az ál- 

taluk felállitandó caudini - vagy is cibini 

igán ! 

Na ezt édes magyarom nem érdemelted ! 

Hanem hát nincs egyéb hátra, add meg magad 

s indulj a ,nagycsizmások' után, ha csak jö- 

vődet egyetlen koczkán eljátszani nem akarod; 

ha szelid leszesz mint a bárány, a kést talán 

még meg is nyalhatod — különben ezer 

menykő ! 

Noó de tétjünk magunkhoz, nézzük meg 

legalább azt a temetőt, hol a magyar nemzet 

fejfája fog majd felállittatni. 

E veszedelemnek te vagy az oka magyar 

komány! 

Miért nem hallgattad meg az ,illetőket" ?1 

Miért érintkeztél a felséges egyetemmel es a k 

„kormányképviselőt (értsd a király által ki- 

nevezett Comest) által? Miért kértél csak vé- 

leményt az egyetemtől a Királyföld rendezé- 

sér, midőn kötelességed lesz vala saját néze- 

teidet az egyetem elébe terjeszteni, hogy ez bi- 

rálhatott, itélhetett, határozhatott volna azok 

felett. 

Mindezt az apostoli magyar király felelős 

kormánya elmulasztá; lelke rajta ! De ez nem 

elég, mert ime nyakunkon a halálos veszede- 

lem — neszét is hallani már! 

A szász nemzet egybegyült a ,Media- 

scher Tag" ra s ott egyhangulag elhatározta, 

hogy tiszteletet szerez „a német nemzetiségnek 

a német jognak (Magyarországon !) a né- 

met culturának és német sajátságoknak !4 

A nagylelkü ó-szászok még ugyan most 

is figyelmeztetnek, hogy Magyarors zág- 

nak csak Németországgal szövet- 

kezvelehetjövőjel 

Emlékeztetnek, hogy német fegyver m e n- 

tett meg minket a töröktől, s hogy most is 

német szellem kelhogy számunkra 

Európában fenmaradási helyet biz- 

tositson; hanem, fájdalom! e jó akarathoz 

hozzá toldják azt is, hogy h a nem bizonyitjuk 

be „tettekkel, miszerint tiszteljük a német 

jogot és német culturátt., (szerintök ez a „his- 

toriai jog Magyarországon !) mely oly régi 

e földön, mint a magyar állam maga (az 

1143—46-ik stb. jövevények szólanak igy ! !) 
no akkor végünk van, kivált ha az egye- 

temből csak vagyonkezelő comis- 

siotakarnánk csinálni — „a magyar 

állam halálosan lesz találva.t S valóban „ázsiai 

viszonyok közé 

jártuk! 

phatárőrvidék4 rendes költségvetésében előforduló 

311,000 írt kiadási többletre vonatkozik, mely nem 

sülyedünk." Ugyan meg- 

A szászok még most készek segiteni raj- : 

kezet megragadni ; hozza helyre vétkes 

mulasztásait, — és a mi a legfőbb: mentse 

meg Magyar országot megnyervén az 

ó-szászok kegyelmét - a német jog ne- 

vében. 

Pest, oktober 23. 

A delegatiók összeegyeztető bizottságának teg- 

nap estve tartott ülésében minden, a két delegatió 

határozataiban fennforgó különbözet iránt egyetér- 

tés jött létre, az osztrák delegatió azon határozatá- 

nak kivételével, mely a hadi budget 18. czime, 

igazoltnak jelentetett ki, a hadügyministerium pedig 

utasittatott, hogy annak megtéritését a magyar kor- 

mánytól követelje. 

A magyar delegatió egyik tagjának közvetitő 

inditványa, hogy ezen tétel a legközelebbi dele- 

gatióig függőben hagyassék, nem fogadtatott el, 

mert nem létezik semmi ok, ezen elnapolásra, és 

az osztrák delegatiónak a bizottsághoz tartozó tag- 

jai nem éreznék magukat hivatva arra, hogy a tel- 

jes ülésben az összeegyeztető ülésben hozott ha- 

tározat megváltoztatását ajánlják. Erre vonatkozólag 

a magyar delegatiónak ujahb nuntiumát várják. — 

Az osztrák delegatió költségvetési bizottsága mai 

ülésében dr. Demel előadó jelentést tett az össze- 

egyeztető bizottság tegnapi ülésében hozottha- 

tározatokról, melyek elfogadtattak. Csak a határ- 

őrvidékre vonatkozólag még fonmaradt különbö- 

zetre nézve várnak még közvetitő inditványt a ma- 

gyar delegatió részéről. A delegatiók ülésszakának 

befejezése azonban ez által mindenesetre halasztást 

szenved. 

A hadügyminister a magyar delegatió mai 

ülésében az önkéntesek ügyében hozzáintézett in- 

terpellatióra oly választ adatott, melyből az követ- 

keztethető, hogy az 1868.: XI t. cz.-nek az ön- 

kéntesi intézményre vonatkozó határozatai szigo- 

rubbra fognak megváltoztatni. A törveny ez intéz- 

mény felállitása által könnyebbé akarta tenni a ta- 

nuló ifjusagnak a hadkötelezettséget, de egyszers- 

mind arról is kivánt gondoskodni, hogy a hadsereg 

a szükséges tisztekkel ellátassék. 

Legujabb táviratok. 
London, okt. 23. A „Daily News jelenti 

Odessából, hogy Kaukazusban összeesküvés fe- 

deztetett fel; mint mondják, a kaukazusi törzsek- 

nek tömegesen kelle vala fellázadniok. A fő bb ve- 

zetők elfogadtak. 

Gumbinen, okt. 23. Hivatalos jelentések 

szerint a cholera a Grodno melletti Bialystok orosz 

városban is kitört. 

Az osztrák delegatió ülése 
okt. 22-én déli 12 ó. 

Elnök: Hopfen lovag. 

Jegyzők: Kotz br., dr. Weigol. 

A kőözös kormány részéről jelen vannak: 

Kubn br. hadügyminiszter, Holozgethan b. pénz- 

nagy. 
A mult ülés jegyzőkönyve hitelesíttetik. 

bizottsághoz utasittatnak. 

Napirenden van a budget-bizottság jelentése az 
osztrák-magyar monarchia 1870. évi közös állam 
háztartásának zárszámadása íránt. 

Előadó dr. Brestel olvassa a jjelentést, mely 

ügyminiszter, Falke udv. tanácsos, Pöckh altenger- 

Következik a ndget-zoltág, elemő 
vámilleték tárgyában. 

Előadó: dr. Demel 
szerint a közös vámillet 
zös budgetbe felvétessék. — Minden 
nélkül elfogadtatik. 

magyar delegattónak üzenetei ze —= i 

lentés szerint a két delegattónak a közös külüg 

és hadügymininiszterium, valamint a hadi és 
részetre vanatkozólag hozott határozatai ké 

magyar delegatió 7 és Ckiegyenlitő) 
az osztrák delegatió budgetbizottság 

jött megállapodás folytán — tökélete 
létezik. 

Ezen jelentés szintén minden 
kül elfogadtatik. 

Elnök a holnap déli 12 órakot tartandó 
napirendjére a budgetbizottság i je 

vetésére vonatkozó üzenete iránt tüzi m 

ülés 14/, órakor szétoszlott. 

okt. 22-én esti 4 órakor. 
Elnök : Gr. Majláth Antal 
Jegyzők : Bujanovits, Széll.i.i. 
A közös kormány részéről jelen va nal 

Kuhn hadágyminiszter, Benedek tbk. 
A mult ülés jegyzőkönyve észevétel né 

hitelesittetik. 
Mesznil Viktor b. az ötös bízottsá j 

nyujtja be, mely szerint a bizottság többs 
logatió eddigi tárgyalási módját föntartan ónak 
leményezi. 

,Szögyény László a maga és 

zk a delegatió ügyrendjjére, mely sz 
ilá módjá min 

delegatió elején belátása szerin l 

Szóló szerint az eddigi tárgyalás mód he 

bizonyult be, főleg azért, mivel a 
tga egyöntetű eljárást követel, mi 

etett el. 

a a isebbségi vélemény oda ir yul, hogy jövőre 

delegatió a közös budget tárgyalás á et 

bizottságot küldjön ki, mely, ha szükst 
albizottságokra oszolhatik, el előadókat 
de a főkérdésekben együtte 

Mindkét jelentés tudomásul véte 

Haynald, Lajos érsek ben ujtja Bec 

iránt. ! 

pfanovas s. élőa 

hitelt rekávan 
rakhelyek építésér 

Elnök bemutatja a magyar delegatió részéről 
időközben átküldött üzeneteket, melyek a áet 

tunk: Ne mulassza el a kolcmány e hatalmas nékül elfogadtank, 
mindáltalánosságban, mind részleteiben minden vita 



szabályai iránt 

. A kolozsvári vivodában, ely a torna-vi- 

való vivás tanittatik és gyakoroltatik. 

A vivodának csak fedhetlen egyének le- 
agjai. 

. A tagok bejegyeztetésükkor kötelesek a 

gyanazon időben, s a választott vivás- 

anulás sikeres befejezte előtt mindkét 

ivásban senkis sem ayerhet oktatást. 

ke dijul valamennyi tag 3 forintot; 
fejében karddali vivásra rlsütbezek 

8 dő özben belépők a belépéskor folyamat 

5 egész félévre eső dijt fizetni kötelesek. 

9. A dijfizetési kötelezettség minden tagra 
ézve a tanév végéig tart. A dijak Kolozsvártt az 
gyleti pénztárnoknak fizetendők. 

10. Tanulók, egyetemi hallgatók, katonák és 
ardvívásétt : a rendes tandtnok csak 
el nt 

számára kíjelölendő időben pontosan megjelenni. 

13. Szabad vivók csak a részükre fentartott 

ben gyakorolhatják magukat; máskor csak ugy, 

vykéak külön osztályát képezi karddal és 

gyakorolni kivánt vivásnemet kije- 

azok használat löt benmntatandók és vizszálnt alá 

szolga oszya kis használat után ugyan ez szedi tő- 

lük vissza. 

18. A magán tulajdonhoz tartózó eszközöket 
a tulajdonos beleegyezése nélkül más nem hasz- 

nálhatja. 

24 óra alatt megfizetni 

köteles: A 10-ik pontban említett kedvezményesek 
a törésnek csak felét fizetik. 

20. Fegyvertöréseket az eltörő tag az egy- 
leti szolgának azonnal bejelenteni tartozik. 

21. Tandij- és törésdij-hátralékosok tanulás- 
tól és szabad vivástól elzárathatnak. 

22. A tanitás tartama alatt a figyelmet han- 

gos beszéd által vagy más módon zavarni tilos. 

23. A vivóteremben dohányozni, szivarozni, 
föveget, felső ruhát, pálczát letenni, kutyát be- 
vinni nem szabad. 

24. A rend és fegyelem fentartására első 
sorban a vivómester, továbbá a szakbizottsági ta- 
gok vannak hivatva. 

25. A vivómester és szakbizottsági tagok 

rendeleteit és utasitásait mindenki fellétlenül elfo- 
gadni és teljesiteni tartozik. 

26. Az előbbi szabály ellen vétőket az ott 
emlitett közegek a vivoda helyiségéből azonnal el- 
távolittathatják. 

27. Netáni panaszok bejegyzésére a titkári 
szobában könyv van kitéve, azonban csak név- 
aláirással ellátott panaszok vétetnek figyelembe. 

28. Testi sérelmek orvoslására az egyleti or- 
vos segélyét bármelyik tag dijfizetési kötelezettség 
nélkül igénybe veheti. 

29. A vivodai szolgával a működő tagok s 
vendégek nem rendelkezhetnek. 

30. Az egylet a tagokkal vagy venégekkel 
szemben ezek által letett tárgy elveszése vagy 

egyébkénti elkárosodásért felelőséggel nem tar- 
tozik. 

31. Kilépett tagok vieszközeiket s ruháikat 
3 hó alatt elvitetni kötelesek, azon tul az egylet 
tulajdonaivá válnak. 

32. Az egylet által rendezett kirándulásokban 

s diszvivásokban valamennyi tag jogosult és köte- 
les részt venni. 

33. Kirándulások- és diszvivásoknál a t 
goknak egyenruhát kell viselniök. 

34. A vivó egyenruha a tornász szyenhé 
tól csak a jelvény által különbözik, mely ezüstből 
vagy más fejér érczből készült fejvédből, s az alatt 
keresztbe tett két kardból áll. 

35. Vivásra alkalmaskitünő igyekezetü, azonban 
szegény sorsu nyolcz ifju dijmentesen nyerend ok- 

tatást és pedig 2 vitör 6 kardvivásban. 

Ezen ifjak a választmány által fognak kine- 
veztetni, s az egyleti tagok minden jogaival birni 

fognak; a dijmentességet felszabadulások után is 

élvezik, azonban kötelesek lesznek szükség ese- 
tén, osztályvezetői s felügyelői teendőket vé- 
gezni. 

36. A vizsgák mngbirálására, a rend és fe- 
gyelem fenntartására, az oktatás ellenőrzésére a 

17 Az egyleti vieszközöket a tagoknak a a 

19. Eltört kard és vitőr árát azon tag. knek 
kezében a törés történt, 

választmány által állandó szakbizottság neveztetik 
ki, melynek birálatoknál a vivó mester is tugja. 

A vizsgák érvényeségére a vivómesteren ki- 
vül két szakbizottsági tag jelenléte igényeltetik. 

37. Azon tag, ki a vivómester előterjesztésé- 
re a szakbizottság előtt leteendő vizsga folytán 
szabad vivásra minősültnek nyilvánittatik, erről ok- 

levelet nyer, melyért a bizottsági tagoknak egyen- 
kint 1 frtot, az egylet pénztárába pedig 2 frtot 
fizetend. Azonban vitőrnél egy évi, kardnát félévi 
gyakorlati idő lefolyta előtt ily vizsgára senki sem 
bocsáttathatik. 

38. Ázon egyén, ki mint okleveles szabad 
vivó ezen egyletben három, más intézetben legalább 
négy éven át magát a szabad vivásban folyvást 
gyakorolta, a vivómester vagy egy szakbizottsági 

tag ajánlatára vivómesteri viszgának is alávetheti 
magát, s erről oklevelet nyerhet, melyért a szak- 

bizottsági tagoknak 5-6 frt, az egyleti pénztárba 
10 frt dij fizetendő. 

A szakbizottságnak jogában álland az egyleti 
pénztárba fizetendő vizsgálati dijakat egyes esetek- 
ben a fenn forgó körülmények tekintetbe vételével 
elengedni. 

49. Ezen rendszabályok s az ezután kibocsá- 
tandó határozatok minden egyleti tagra és vengég- 
re nézve kötelező erejüek. 

40. Az ezen szabályok ellen vétő az egylet 
tagjai közül, illetőteg a viteremből kizáratnak. 

A torna-vivoda-egylet igazgató-választmá- 
nyától. 

indokolás. 

A fenebbi rendszabályok megállapításánál a a 
következő irányelvek tartattak szem előtt. 

A vivoda oly intézetnek tekintendő, mely 
nem csupán a vivásbani oktatásra, hanem a férfias 
önérzet és lovagias jellem fejlesztésére és fentartá- 

sára is kiváltképen van hivatva. Ennélfogva kifogás 
alá eshető magaviseletü egyének — minthogy a 
vivás különben sem obligát tantárgy — a vivoda 
tagjai közé be nem léphetnek, s azok sorában meg 
nem tűrethetnek; mert kell, hogy azon vélemény 
szilárduljon meg, hogy a víterem a lovagi becsület 
csarnoka, s a vivoda tagjai a szeplőtlen férfijellem 
minta-képoi. 

Az egyleti czélok bizonyos mérvüű katonai 

rend és fegyelem nélkül el nem érhetők. A vivoda 
tagjait leginkább az ifjuság azon contingense fogja 
képezni, mely az általános védkötelezettség elvénél 
fogva katonai szolgálatokra van és lesz hivatva; a 
fenforgó viszonyokból azt is következtetni lehet, 
hogy a vivoda tagjai közé számos katona s illető- 
leg katonatiszt fog belépni, ezek érdekében is ki- 
vánatos, hogy a rend és fegyelemre vonatkozó sza- 
bályok lehető legszigorubbak legyenek. 

A dijak mérsékelt megállapitására lényegesen 
befolyt azon körülmény, hogy a vivás nem levén 

kötelezett tantárgy, a magas dij-szabály sokakat 
elriasztana. A vítőrbeni oktatás dija magasabbra 
tétetett, mert az ebbeni kiképzés több időt és fá- 
radságot igényel, s erre rendszerint vagyonosabbak 
gyermekei szoktak jelentkezni. Az időközben be- 

lépőkre vonatkozó adijfizetési szabály szükséges, 
mert az elkésetten jelentkezőket rendszerint külön 
oktatásban kell részesiteni, s mert a tanrend érde- 
kében alkalmazni kellett némi eszközt, mely által a 

taggá lenni kivánók a tanév elején való 
indittassanak. 

Bizonyos számu tanulóknak díjmentesen le- 
endő felvételét indokolja az, hogy igen gyakran 
anyagi helyzetük miatt a vivásban éppen az arra 
legtöbb hivatással birók nem képeztethetik magu- 
kat; továbbá az is tény, hogy a Kolozsvártt fennál- 
lott vivó intézetekben legnagyobb- szorgalmat és 
előhaladást többnyire azok tanusitottak, kik dijmen- 
tességet élveztek: s mig ezáltal példányszerüség- 
nek leend ut nyitva, 

lesz oly egyénekről, kik bizonyos tekintetben az 
egyletnek s a vivásbani oktatás ügyének szolgála- 
tokat teendenek. 

Tapasztalati tény levén, hogy ifjainkban a vi- 

egyszersmind gondosko va 

elépésre 

vás iránti hév és buzgóság idővel tankadni és ki- 
alunni szokott, a tagok beiratási-dij fizetésre és 
egyenruha készittetésre valának kötelezendők; az 
egyenruha által a tagzok nem csak szorosban az 

egylethez füzetnek, de a testületi szellem is fejlesz- 
tetik, s a rend és fegyelemhez szokás gyakorlati 
módon előmozdittatik. 

Minthogy a jó vivás alapját a gyakorlat foly- 
tonos és huzamos volta képezi, a vizszára bocsá- 
tás hosszasabb idő eltelésének feltételéhez vala kö- 
tendő. 

A szakbizottság kinevezését elkerülhetlenné 
teszi az, hogy a rend és fegyelem fenntartásában a 
vivómesternek támogattatnia s az oktatásnak ellen- 
őriztetnie kell; e teendőket pedig az igazgató vá- 

lasztmány csak e végre megbizott szakférfiak által 
gyakorolhatja sikeresen. 

kalfoldi krek. 
A strassburgi hivatalos lap hozza a feltünő 

hirt, miszerint Vilmos császár végcsapást mér za- 
bolátlankodó hübéresére, ki nem akar észretérni. S 

nem kevesebbről lenne szó, mint hogy Roon német 
hadügyér utasitást vett, nyujtson be a birodalmi 
gyülésnek egy törvénvjavaslatot, melynek értelmé- 
ben a porosz és bajor hadseregek tökéletesen 
egyesittessenek. 

„Tizenkét havi elnökösködés czim alatt keg- 
közelobb egy terjedelmes munka fog megjelenni 
Thierstől a szerző megnevezése nélkül ugyan, de — 
mondja a „Patrie" — szelleme és nézetei, sőt még 

alakja i is legott elárulják, minő részt vett a mconsu- 
latus és a császárság történeté"-nek szerzője e mű 
szerkesztésében. A könyv két részre fog oszlani ; 
az első tényeket sorolja fel, mig a második az ez 
idő szerinti alkotmányos kérdések vitatásának lesz 
szentelve. 

A bécsi börzén azon hir volt elterjedve, 
hogy Abdul-Aziz szultán megörült. E hirnek alapja 

kétségkivül a sultánnak részint ujabban nyilvános- 
ságra hozott életmódja s szokásai, részint Midhad 
pasa hirteleni megmagyarázhatlan bukásában kere- 
sendő. Azon körülmény, hogy Khalil pasa a kül- 
ügyi tárczát megtartja, a portának azon általunk 
már előbb jelzett elhatározásában találja magyará- 
zatát, hogy a külügyi politikának egyelőre nem ki- 
ván más irányt adni. 

Arab jellemkép. 
taltzan báró után németből. 

sntékeree találtam. ekreteel 

. u volt együtt, kik mindnyájan 
dlgatásba voltak merülve, melyet csak 

feltünő sajátságos jelenéssel, 

zteletteljesen mutattak időről időre a je- 
k utolsó negyedében lévén még 

laros éj gly viláros volt, 

ni. Az arab megerősitett e 

volt kilátása, 

az ég titkait. 

ik erről fogalommal birnak 

dása esetében, rögtön elhagynak s mások is épen 

„Hadsi Monkerk — mondá — Vemen leg- 
nagyobb csillagjósa. Minden arab, ki valami fon- 
tos dolgot akar véghezvinni, vagy pedig nevezetes 
eseményt vár, tanácsot kér tőle. Pontosan meg- 
tudja határozni az órát, midőn valaki egy vagy 

más cselekvényt kell hogy véghez vigyen, s azt, 
hogy ez vagy amaz esemény mikor történik. A 
jövőnek nincsenek előtte titkai. Jóslatai mindig be- 
teljesednek. Oh! ő nagy ember. Minden arab féli 
őt Sőt maga az angol kormányzó sem teszen 
semmit tanácsa nélkül. (Ez utóbbi természetesen 
népszerű arab mese.) . 

Már rég elfeledém Hadsi Monkert, és az arab 
szavait, midőn egy személyes éleményem emlékez- 
tetett arra. Az ország belsejébe akartam utazni, e 
czélra több arab vezetőt vettem szolgálatomba. Az 
elutazásra kitüzött reggel előtt nehány nappal, ezek 
szobámba léptek és tudtomra adták, hogy addig 
semmi esetre nem mennek, mig ,„a kedvező vagy 
kedvezőtlen óra« felől a nagy csillagjóstól felvilá- 
gositást nem nyertek. 

„Ez nálam nélkül is megtörténhetik? mon- 
dám, de az arabok nem osztották véleményemet. 
Előszőr is azért, mert a csillagjósnak jobb fizetésre 

ha magam is elmegyek, mert euró- 
painak a bennszülöttekkel szemben nem szabad 

fösvénynek lennie, másodszor pedig jelenlétem 
3azért is kivánatosnak látszott, nehogy a nagy em- 
ber előtt hitetlen kétkedőként tünjek fel, ki a két- 
kedőket nem állnatta, s csak a hivő előtt tárta föől 

A varázslatokm nem sokat adva 
attól tartottam, hogy a hocuspokusoknál, nehezen 
fogok komoly maradni. Mivel pedig a boszorkány- 

mester nemcsak boszorkánymester, hanem nagy 
physognomikus s rögtön észreveszi, hogy az előtte 

álló nem jámbor hivő, hanem istentzlen gunyulódó, 

kétszeres okom volt tehát a tartózkodásra. De itt 
semmi sem használt. A vezetők kérésük megtaga- 

ily babonások lennének. 
sorsomba. 

Egy szép estén, épen midőn a csillagok föl- 
tünedeztek, érkeztünk meg a csillagjós házához. 
Nem volt könnyü a bemenetelre engedélyt nyer- 
nünk. Kezeinket már véresre utöttük az ajtón, mi- 
dőn belül mozgást hallánk. Ez előbb csak tompa 
zugásból állt, mintha kutya morgott volna. De e 
hangok tulajdonosa ember volt, még pedig egy 
vén, fekete rabszolganő. Csakhamar láthatóvá lőn a 

néger nő, ép olyan, milyent a könyvekben találunk 

leirva: lapos orr, vánkos ajkak, gyapjuhaj, collos- 
sális termet, és csodavékony lábszárak. E jelleg kü- 
lönben ritka Adenben. Kizárólag a rabszolgák sa- 
játja. A szabad feketék, kik itt élnek, többnyire 

nem négerek, hanem felső-aethiopiaiak, nemes vo- 
násokkal és erőteljes, szép testalkattal. Rut néger- 
nőnk nyitány képen jónak látta a csendzavarókat 
a szidalmak egész özönével fogadni. Ezt oly szó- 
pazarlással tevé, hogy más körülmények között, 

bizonyosan megbámulom beszélő tehetségét; de 
most sem időm, sem kedvem nem volt ehez. Miu- 

tán pénzdarabot nyomtam kezébe, melyet előbb erő- 
vel kellett hatalmamba keritenem s megfognom 
(valami sajátságos, félvad tartózkodást mutatott) 
kissé megszelidült. Sőt még annyira is ment, hogy 

minden további etiguette elleni szavak mellőzésé- 
vel, óhajunkat kérdezé. 

„A csillagjósnál tanácsot akarunk kérni, 
feleltük. 

E szavakra fekete Gerbérusunk fürkészőleg 
vett szemügyre. A benyomás, mit kisérőink tettek 
reá, meglátszott őt nyugtatni. 

Én a mennyire csak tőlem kitelhetett, igye- 
keztem a legjámborabb arczot mutatni, oly hódo- 

Bele kellett nyugodnom 

latteljesen néztem viszszataszitó arozára jobban bár- 

mely szinész se tehette volna; de mégis észrevette 
bennem a kétely ördögét s ujra barátságtalanul 

kezdé viselni magát. Itt megint a borravalónak kel- 

lett segitenie. Ez legalább annyiban közelebb vitt a 

czélhoz, mennyiben most már megigérte, hogy utána 
néz, valjon lehet-e Hadsi Monkerre! beszélni. 

A négernő eltünt, és - nem jött vissza. 
Vártunk, vártunk. Htába. Türelmetlenségünk arra 
vitt, hogy a nyitott folyósóban néhány lépést előre 
haladtunk. Minden ajtó a házban záratlannak lát- 
szott. Az egészen valami titokteljes borongott, ki- 
sérőim legalább azt hitték Reám egy kitömött kro- 

kodil, vagy egy szeszben álló kigyó természetesen 
édes-keveset hatott. De az araboknál az effélék 
is, melyek nálunk minden kisváresi muzeumban 
megvannak, oly roppant ritlkaságok, hogy irtózattal 
nézik s babonának magyarázzák. Hogy mindezek 

a csillagjóslással valami mystikus összeköttetésben 
vannak, ezt embereim erősen hitték. 

Minthogy az asszonyt nem láttuk s türelmet- 

lenségünk nőttön nőt, nem tudtuk megtartóztatni 
magunkat attól, hogy a négernő által nyitva hagyott 
utat használva, lassankint de határozottan, a ház 
belsejébe előre nyomuljunk. Hirtelen 
sikolyt hallottunk. Azon irányfelé tekintettünk, ho- 

nan az hangzott. Ott is egy záratlan ajtó volt, me- 
lyet csak a szokásos függöny fedett. A sikoly is- 
métlődött. Ez egyszer szorosan mellettem. Önkény- 
telenül megemeltem kissé a függönyt, mely azon 
teremtől elválasztott, honnan a kiáltás hallatszott, 

csak annyira, hogy egy kis nyiláson keresztul ész- 
revétlenül a szobába pillanthassak. Csodálatos je- 
lenés tárult fel szemem előtt. Egy nő, kinek arczát 
ugyan nem láttam, de a meztele vállak te tségéről 
és üdeségéről következtetve, fiatalnak kellett len- 
nie, arczczal föld felé, hosszan elnyulva feküdt a 
szobapadlaton. Előtte egy tisztelet parancsoló 
alak állott, hosszu fehér öltönyü aggastyán, ezüstös 
hegybe összefutó szakállal, jobbjában egy papirda- 

rabot tartott. A négernő a földön az ott fekvő nő 
mellett térdelt, és megkisérlette őt felemelni. De 
hasztalanul. Görcsösen fogódzott a padlatba. E 

velőtrázó 
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– Turzóltóink közgyülése. Tegnap, 

városi önkénytes tüzoltóink szép számmal jelentek 

meg a tanácsteremben, a gyülést Minorich Ká- 

roly elnök alkalmi beszéddel 6 óra után nyitotta 

meg. Miélőtt a választásokhoz fogtak volna többen 

szóllottak azon szabályok és intézkedésekről,melyek- 
nek segélyével lehetséges csak is egy ily egyesület 
fentartása.- Bartha ur lemondott az ideiglenes 
parancsnokságról, kit a közgyülés éljeneivel jutal- 
mazott ediggi fáradhatlan buzgalmáért. Ezután bi- 
sottság neveztetett ki a szavazó czédulák átnézé- 
sére és az eredmény kihirdetése végett, mely bi- 
zottmány időnként végezve kötelességét, követke- 

zőleg terjesztette möküdésének eredményét a 
közgyőlés elé: elnök s főparancsnokká Minorich 
Károly ur; alparancsnokká Br. Bánífy Kálmán és 

Popini Nándor urak; orvosokká: Bartha és Ja- 
kab urak; mernökké pedig: Tompa ur választa- 
tott meg. Segéd tisztek lettek: Polcz Rudolf, Biró 
és Kalmár Dezső urak; szertárnokká pedig: An- 
drasofski Frigyes ur. Ezeken kivül még 6 szak- 
vezetőt is választottak. Elnök sfőparancsnok közel 
9-kor. oszlatta fel a közgyülést, melynek tagjai 

„összetartás jelszó alatt, egy barátságos vacsorára 
a városi sörházba vonultak. 

—– Jól keresve, megtaláljuk. Az 
egyetemünk megnyitása alkalmával tartandó disz- 

előadásra mindenfelé kerestette az ünnepélyt ren- 
dező bizottmány dicső emlékezetű Eötvös Józsefünk 

„Éljen az egyentőségé czimű vigjátekát, nem tud- 
ták sem magán háznál, sem könyvárussainknál 

megtalálni; ekkor tünt ki mily hasznosak a jól be- 
rendezett gazdag könyvtárak mert a keresett dara- 
bot végtére is a ,polgári társalkodót és az or. 
muzeum-egylet könyvtárában találták meg. 

—- A Kisfaludy társaság e havi ülésén 
városunk nemzeti szinházának első rangu tagjától 
a szinrendezői tehetségéről dicséretesen ismert E. 
Kovács Gyula urtól „Nyár- éj álom czimű Ilyrai 
költemény fog felolvastatni, e kivül még Tolnai 
Lajos „A szegény Csuka Pál fiait czimű népballada 

kerül felolvasásra. 

— Duschek Ferenezről, az 1849-ki 
magyar kormány közelebbről elhunyt pénzügymi- 
niszteréről irják, hogy visszavonultságában egyik 

legkedvesebb foglalkozása a kádár mesterség gya- 
korlása volt. Beszélik továbbá, hogy a független- 
ségi harcz alatt mindig azon volt, hogy csak a mi- 
mniszterek s legfőbb emberek irják alá az állami 

czélokra felveendő összegeket. D. mindig arra 
gondolt, hogy a forradalom után minél kevesebb 
embernek degyen baja, föltevén, (a mi aztán be is 
következett) hogy a pénzeket pörrel követelték 
azokon, kik a nyugtatványokat aláirták. 

Egyházi zeneelőadások. Vasárnap, 
f. hó 27-én d e. 10 órakor a piaristák templo- 
mában főtiszt. Raffay ur által megünneplendő 

arany miséjének alkalmával: praeludium Bach S., 
missa brevis in C. Habn B., graduale Hándel, offer- 

torium Proch, melynek hegedű szólamát Ruzics- 
ka-Racek urasszony játsza. A magány ének- 
szólamok előadatnak Korbuly Ilka, Nathan- 
son Zsófi, Vikol Póli k. a. és Scholaster 
ur által; az orgonát játsza Máday Gabriella k. 

a. Pénteken, novemben 1-én ugyenok egy három 
szólamu mise Aiblingertől énekeltetik. 

— Greguss Ágost m. hétfőn kezdé meg 
széptani előadásait a pesti egyetemen bevezető 

előadásában a hazai irodalom és művészet pangá- 

sáról beszélt. 

– Nagy-Enyeden az e hó 20-ára kitü- 
zött honvéd zászlószentelési ünnepélyt a zászló- 
anya: b. Kemény Istvánné betegsége miatt elha- 
laszták. A vidékről beérkezett ifjuság kárpótlására 

azonban tánczestélyt rendezett egy gyorsan meg- 
alakult bizottság. A táncz a tanácsház nagy termé- 
ben folyt esti nyolcz órától éjfél után háromig. A 
tánczosnők sorából a Dindár nővéreket, Csegozi 
Idát, Sebesi növéreket, Lengyel Ilon, Pap Valeri 

— A dáéóvai állami al 
ósitványát most bocsátotta l 

agvság, aranyozott 

keretü tükröket s A Pestről érkezett 
tükrök este a játék szobában 

agy terem folazatát 10 darab ily szép tü- 
ette. - A többi termek is hasonlóan fog- 

ánczra van elég vállalkozó. 
Hollánder testvérek november 1-sőjén kezdik meg 
a táncztanitást, melyre már eddig is sokan jelent- 

keztek. 

—– Gr. Kornis Janka, Nagy Somkuton 
egy létesitendő tüzoltó-egylet javára hangversenyt 
rendezett, s az ottani népzenészeket nehány tá 
dartabra betanitotta, s bámulatra méltó buzgal 

fejtett ki az eredmény biztositása körül. ő ugy 
egy maga kilenezszer lépett fel egymásután, 
fölváltlva ének és zongora piécekkel töltve be a 
műsorozatot. S ily módon 70 forintot gyüjtött 
össze. 

—- Jókai Mór ,Mire megvénülünk" czimüű 
munkáit, mint megragadó olvasmányt ismerteti egy 

német irodalmi folyóiratban Tauber Emil. 

— Rendelet a hadsereg tisztjeihez. 
Van egy régibb rendelet, melynek értelmében a 

tisztek kötelesek elsajátitni azon ezred nyelvét, 
melyben szolgálnak. A tapasztalás azonban azt 

mutatla, hogy a rendeletnek a tiszturak nem igen 
tesznek eleget Hogy az ebből eredő zavaroknak 
végre mégis vége vettessék, a budai főhadparancs- 
nokság utasitotta a gyalogezredek, valamint a ki- 
egészitő kerületek parancsnokságait, hogy az ez- 
Tedeik számára szükséges tiszteket saját állomá- 
nyukból kiképezni iparkodjanak. Ezen rendelet 
végrehajtásáról a dandárparancsnokok évenkint je- 
lentést fognak tenni a budaifőhadparancsnokságnak. 

tésnél 5 öles czöveket kell a földbe verni, azonban 

mig a czövekverés kezdődnék, a czövek verető le- 
vágat abból fél ölet; a mikor a czövekeket bever- 
ték, megint fél öllel megröviditik, s öt öl helyett 
csak négy öles czőveket veretnek a hidtőltésbe. 
(CBeküldetett.) 

Bennet hirlapszerkesztőnek 
250,000 dollárba kerülő siremléket épittet a fia, 
s ez lesz a világ legdrágább siremléke. 

— Irodalmi rövid hirek. Cherbulicz 
Victornak a „Revue des Deux mondes"-ban meg- 

jelent 3 kötetes regényét: ,Bolki László" czimmel 
Csukássy Józsefné magyarta forditotta. Megjelen- 
tek továbbá: „Lewald Fanni levelei a nők munka- 
képesitéséről forditva Révay Sándor által. E kivül 

még egy „Legujabb tekejátéké szabályok czimű 

füzetke jelent meg. 

—– Parajdon a mult hóban egy özvegy 
asszony szolgájával hivatta zselléreit szolgálatra, a 
zsellér azzal igazolta magát, hogy felesége gyerek- 

ágyban fekszik, de a szolga szidalmas szavakkal 
illette, mire a zsellér kaszát ragadott s azt a szolga 

mellébe szurta, ki azonnal szörnyet halt. 

— Pártviszály. Tegnap városunk egyik 
népesebb utczáján két gyerkőcz addig vitatta a 
jobb- és balpárt mibenlétét, mig – föladva min- 
den fusionálisreményt – ny o mós a b b argumen- 
tumokkal kezdék egymásba verni érveiket. Többen 
nevetve gyönyörködtek a modern pártvitában, de 
végre egy bácsi megsokalván a harczot, er élye- 

sen véget vetett az infusionalis tusának. – Aztán 

mondja még valaki, hogy nem reményteljes a mos- 

tani fiatal nemzodék, 
—- Könnyü keresetmód. Nemrég tör- 

tént Bécsben, hogy a szini előadás után sokan men- 
vén keresztül a lipótvárosi Ferdinand hidon, egy- 
szerre egy fiatal ember kiválik a tömegből és a 
vizbe ugrik. A megrettent jelenlevők néma irtózat- 
tal nézik a tettét nyilván megbánó ifju tusáját aha- 
bok ellen, midőn egy idős férfi bátran a folyóba 
szökik, és a szerencsétlent zajos tetszésnyilatkoza- 

tok közt kimenti. Magától értetődik, hogy a körül- 
állók zsebei, s mi nevezetesebb, pénztárczái rögtőn 
megnyiltak a nemes megmentő és az öngyilkos — 

kit saját szavai szerint, szükség vezetett e borzasztó 
tettre — számára, sőt az előkelő ur, ki a gyüjtést 

meginditotta, kocsit is rendelt s meghivta a két 
férfit vacsorára. Mindhárman éljenzés közt beültek, 

s tökéletesen meg voltak elégedve csalási csinjuk 
eredményével. 

- A pesti népszinházon, mely az 
István téren lesz, megkettőztetet) serénységgel dol- 
goznak. Kicsiny de esinos szinház lesz, megnyitá- 

sát e hó 30-ra halaszták; e megnyitás fénypontját 
kétsegkivül az fogja képezni, hogy Jókainé asz- 

szony is részt vesz benne. E szinházzal kap- 

csolatben egy uj lap ,szinlap" czimen fog meg- 

indulni. 
alatti csoda kert. Nem mes- 

sze az E Anak és Hadisse városok között 
közelebbről egy tágas nyilást fedeztek föl. Senki- 
nek sem jutott eszébe, hogy abba behatoljon, mig vég- 
re a napokban nehány férfi kötelek segélyével ezt 
megtette. Nagy meglepetésükre odalen egy gyö- 
nyörű gyömölcsös kertet találtak, melyen egy ha- 
lakkal bövelkedő folyó vonult keresztül. Madarak 
csicseregtek a fákon, és a tér, ámbár kevés nap- 

mellett szakadatlanul borzalomkeltő hangokat hal- 

latott. 
Ugylátszott, mintha az öreg az ilynemű jele- 

netekhez szokva lenne, de arczjátéka mutatta, hogy 

szeretne ez asszonytól, ki észervehetőleg terhére 
volt, megszabadulni. Ez alkalmasint a csillagok 

tanácsát kérte volt a jóstól. Mi volt ez augurium 
eredménye? Nem sokáig maradtam e felől két- 
ségben. 

A fiatal asszony hirtelen felemelkedett. Nem 

volt elfátyolozva. Arcza valóban remek szépségü 
volt, milyet ily tökélyben még ritkán volt alkalmam 

látni. A hellen jelleg eszménye volt az; ugyan- 
azon minta szépség, melyet a görög szobrokon bá- 
mulunk.Csakhogy ejellegittsemmi jellegben mutatko- 
zott, miáltal azonban szépségre semit sem vesztett, 
kifejezésben, erőben nyert. Könnyedén hajlott orr, 
sőt az arcz tojásdad,mint a görög eszményképeknél, 
mondola alaku, sőtét ábrándos szemek, a termé- 

szettől talán melancholicus árnyalat nélkül, de most 
könnyektől elboritva. Ilyen szépségeket eddig csak 
a sepharditi zsidóknál Marokkóban s Tunisban és 

a valódi arab beduinok közt láttam. 
Megszólalt bájos hangon. Ez-e azon lény, 

ki imént oly borzasztó hangokat hallatott? Csen- 
gő nyomatékos hangon szólitá meg a csillagvizs- 

gálót. 
Irtózatos 1 Borzasztó! mit te mondál nekem 

Hadsi Monker. Vér, vér szárad rajta; tudom. De 
miért folyjon az ő vére is ? Oh, talán elámitottak a 
csillagok ? Kérdezd meg még egyszer Hadsi Mon- 
ker, Allahra a prófétára, Aiderus sirjára kérlek." 
(Aiderus Aden szentje. ) 

A fiatal nő e szavaknál körülfogta a csillag- 
jós térdeit. Az ellentét által csodálatos megható 
látvány volt e tökéletes gyönyörüű szépséget, a két- 
ségbeesés minden jeleivel arczán s egész lényén 
a mozdulatlan, mondhatni megmerevült agg lábai- 
nál látni, ki titokszerűen, mint egy orakulum, meg- 

ingathatlanul mint a sors, állot, és a lábainál fekvő 

esedezőt, a szánalom legkissebb jele nélkül nézte. 
Egy festmény, egy szobor akeresztyén templomok- 

ban nem tekinthet le a kérőre részvétlenebbül, sőt 
ha művészi kézműve, még ezis több részvétet mutat,. 

mint ez aggastyán tevé. 

Hadsi Monkernek mégis felelnie kellett. 

„A csillagok2 — mondá — „nem ámitanak. 
Miért kérdezzem meg még egyszer? Azt hiszed, 
hogy tapasztalataimmal csalódhatnék, s hogy fehér 

szakálamnak szüksége van halandó tanitására,hogy 
megtudjam, miként kell az ég titkaiban jártasságot 
nyernem ?* 

A fiatal nő felemelkedett térdeplő helyzetéből. 
Végre magához látszott térni. Még egy viharos jaj- 
kiáltásba tört ki. Aztán az ajtó felé indult. De alig 
érte el ezt, midőn a rohamos szenvedélyességgel ismét 
megfordult, a csillagjóshoz rohant, kezét megra- 
gadta, áhitatosan megcsókolta, és valamit, alkalma- 
sint pénzt nyomott belé. Aztán hallgatva távozott. 
Oly messzire megy a keletiek tisztelete egy oly 
ember iránt, kit az éggel összeköttetésben és föld- 
feletti titkok birtokában vélnek, hogy még az olyan 
szerencsétlen is, kinek minden bizonynyal kemény, 
mélyen szomorító szavakat mondott a csillagidéző, 

nem teheti, hogy valami alázatos jellel ne fejezze 
ki elbucsuzva, a legmélyebb tiszteletet, s azután a 

mig él, ha könnyek közt is, bölcseségét ne magasz- 
talja. 

A történteknél Hadsi Monker a legmerevebb, 
legelutasitóbb magatartást tanusitá. Hozzáférhetlen- 
nek látszott; a szenvedély idegen volt előtte, éb 

oly hideg, hajthatatlan volt mint csillagai. 

Csak később tudtam meg a valódi tényálla- 

dékot. A fiatal asszonynak persze helyes oka volt 
aggódni, még pedig férjeért, kit az uj házasok leg- 
forróbb szerelmével szeretett, és kihez - mi az 

arab nőknél nagy ritkaság - vonzalomból ment 

nőül. Csak legközelebbről volt az esküvő, még pe- 
dig egy véres esemény után, melyben a hir őt bün- 
részességgel gyanusitá. Első férje Aden közelében 
(hanem az angol tőrvényszéki kerületen kivül) 

meggyilkolva találtatott. Ki vitte e büntényt vég- 
hez? A bizonyitékok hiányoztak. De a meggyilkolt 
rokonai az itt divatozó ősrégi felfogással ugy gon- 
dolkoztak : „Kinek valamely gyilkosságból haszna 
van, azt kell a tettel gyanusitani.44 Mivei a fiatal 
özvegy, minden bevett szokás ellenére, nem soká- 
ra az első férj meggyilkoltatása után, egy máso- 
diknak nyujtá kezét, és erről azt beszélték, hogy 
már korábban járt a fiatal asszony után, látszólag 
joggal illette őt a legnagyobb gyanu, mit az uj férj 
még az által is megerősitett, hogy a biztos angol 

lehetett ama gyilkosság után , soha sem lépte tul; 

holott üzleteiben azelőtt minden héten Arábia bel- 

sejében járt. A vérboszulók gyanuja ezáltal bizo- 

nyosságra emelkedett. Elhatározták, hogy rá fognak 

lepitvény területét, ha nem akar tönkre menni; ugy 

is történt; végre rá kellett szánnia magát az uta- 
zásra. 

mint később megtudtuk, ez csakhamar Adenbő 

elutazása után valóban meg is gyilkoltatott. A csil- 

lálát. Mindennek daczára a csillagjós tekintélye ez 

esemény következtében tetemesen növekedett, 

oly határozottsággal megjövendőlni, 

most tette. Máskor inkább szerette, 

metest jóslani. Ez egyszer azonban, jó hire fenta 

tásáért, az ellenkezőt kellett tennie, tevé azt le- 

= Államesalás. Az erkedi vasuti hidtől- 

kimondott átkokat 

az én physognomiá 

Kerület határait, hol a vérboszut megkisérleni se : 

lesni, mert egyszer csak el kell hogy hagyja a te- 

E miatt rettegett a fiatal asszony férje élete- 

ért. Hadsi Monker férje halálát jósolta meg, és a n 

lagoknak e jóslattal ugyan kevés összeköttetésük 

lehetett, mert a férfi elutazását általánosan nagy fal 
vakmerőségnek tartották, és sokan előre látták ha- b 

kivált azért, hogy nagyon ritkán szokott valamit 

Nemzeti szinház. 
Csütörtökön okt. 24-én „Brankovic 

eredeti szomorujáték 4 felv. irta Obernyik 
A ezimszerepben Egressi Á. ur lépett 
volt ugyan pár sikerült momentuma, de i 
harokat tragikai páthosz és organum nélkül ne 
személyesiíteni, s maszkirozása is kissé tul 
volt. II. Murát török szerepében Dezső 
mutatta be magát ktelégitő alakkal, külsővel 

gén alakitott s a kezdő színész ekekhjen 
ismerhető volt. Marát Eichner Anna a 

tizenhatodik századbeli hölgy nemcsak szi 
legkovésbé naiv, de félig-meddig hős jellem; Marát 
eddig B o ér E-m ma személyesitette, kinek e zer 

ugy alak- ját, mint organumát tekintvén, inká 
répköréheztartozik. Eszerepcsere indokát nem mi 

megmagyarázni magunknak. Gerőt Krasznai, Is 
vánt D ez s ő n é adták. Elsőnek glace kesztyül 
nat- kozólag meg kell jegyeznünk,hogy az a 
jellem- zéséhez nem illet. Az előadás egyáltaláb 

gyengén sikerült. Közönség közepes szép számm 

volt jelen. 
m 

Távirati tudósitás a bécsi bőrzéről. 

Oktober 25-ről. 50, metaligd 
50, nemzeti kölcsön 69.60. 1860-ki államköl- 
csön 101.30. Bankrészvények 936. Htelrészv 
nyek 32680. -. London 107.90. Ezüst 107. 
Cs. kir. arany 513. – 20 frankos arany 864.-. 

Földtehermentesítési kötvények: Magyar 
80. Temesi 78. 50. Erdél 1 77.50. Horv. Szla 
=— 

Felelős szerkesztő Sándor Jáneos. 

NYVIETTÉH 
Egy angol, franczia és n német 

tanár, 

ki az oxfordi ogyetemen mint 
hosszabb ideig működőött s erről ki 
nyat vannak, kész leczkéket 1 
és német nyelvből. Tanrendszere szerin 
alatt bár melyik nyelven meg lehet tanulni i 

vasni és beszélni. 

anórák: 

az angol nyelyből kedd, csütört 
szombat d. e. 10— 11, d. u. 2-—3 órdlg; 

a francziaból csütörtöők és szomb 
d. e. 9-10, d. u. 3-4 óráig; 

a németből: héttő, s. 

e. 9— 10, d. u. 3 

Egy óra e o 
E felett az r0 nyelvből 

folyamot is nyit hótfőn, ezemán és- 
estve 7—8 óráig. 

Értekezni lehet ol 

alatt és e lapok szerkesz 
B. ezim alatt... 

inkább hatott a kedé 
nevét. 

A fiatal asszony eltá 

mellettünk kellett elmennie, 
A négermő vett legelőbb észre. et 

ragadta és ujolag volt alkalmunk épülni 

mak egész özőnén. De most elég 

Monkernek egy szava, hogy elh 

mint egy morogó 
Mi alatt ohajunkat előadtuk, a osít 

készőleg tekintett re őim 
mint maga a hit, tet 

teni. De minthogy igyekezter 

bizalomgerjesztő, gyermekies 

minden kérdésére illő 
hajlandó volt, jöven 

hető nagyszerűen és borzalomkeltőleg igy amml 
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Egészen ber borendets 

BOCDÁN ISTVÁN 
: divat-üzletében Molozsvárátt. 

Hódolva a régtől óhajtott kivánalomnak, tisztelettel tudatom, hogy folyó évi octobertől 

rőffel való árulást kezdettem meg. 
E rszerel nagy előnyt e nyujtani t. cz. vásárlóimnak, miről a bevásárlásnál meggyőződhetni: bárkinek is módjában áll, 

A minden időszakra, ugy a jelen őszi idényre is már megé 

nóői1- és férfi-divat 
valamint fizlelembez tartozó minden kellókok , nagy mennyiségben és a ki 

lmat ezután is főtörekvésem 8 

BosDAN IITVAM, kereskedő. 
(Nagypiacz, Wesselényi-ház, 166 sz.) 

eltérő kelmék visszavétet nek. 

x D pésCscocs 

cs
co

cs
 

kmk 5)1-1 
lrdeimén Morvosság nélkül. 

3748 

MELL- és TÜDŐ- 
betegek természetes uton, még re- 
ményvesztett az orvosok által gyógyit- 
hatlannak nyílvánitott esetekben is gyö- 

keresen kigyógyulnak 

m. k. egy etemi könyvárusnál Kolozsvártt megjelent 
és általa minden könyvkereskedésben kapható: 

Kolozsvár tortémete. 
HE- Oklevéltárral. (1.) Ős-, ő- és középkor. (513. Kr. e. – 1540. Kr. u.) 

Egy külön kötet világositó rajzokkal. C36 tábla.) 

Irta Jakab Elek. 
8- Ára 10 frt. cs2n 

E minden tekintetben nagy, epochalis munkát itt hosszasan dicsérgetni és aján- 
lani feleslegesnek tartom, csak annyit kivánok megjegyezni, hogy Kolozsvár város e 
munka kiadásával magának maradaudó emléket emelt. Siessen tehát e város értelmes 
t közönsége, e munkát pártfogása alá venni és terjeszteni, hogy a nagyszorgalmu és 
szaktudós iróba minél több kedvet öntsön e munka folytatására, melynek legérdekesebb 
része az ujabbkor története lesz. A ki megszerezte magának ezen 3 részből álló első 
kötetet, az bizonyára érdekkel fogja lapozgatni és benne bavárkodni, s a folytatását 
minden áron megszerezi magának. 

izügyőrségi av iródájában 

gtartatni. 

Kikiáltási ár, a boruk és mustnak OTVOSSágg nélkül. 
A betegség részletes leirására bőveb- 
ben felel levélben 

J.H. Fickert, Dir. Berlin, 
MWall-Strasse No. 23. 

A levélhez 5 ft o. é. melléklendő. 

1
n
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u
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90 frt. 
160 frt. 
a 

összesen 250 frt. 
z árverezésben részt, venni hivánók 

Orvosság nélkül. 

natpénzt letenni. 
Irásbeli ajánlatok el 

Székely oklevéltár. 
Kiadja a m. történelmi társulat kolozsvári bizottsága, 

szerkesztette 

Szabó Mároly. 
1. kötet 1211 - 1519. 1872 Ára 2 forint. 

(587) 
Tisztelettel értesitem a t. ez. közön- 

séget, hogy ezután az itteni légszesz-gyár- 
ban, szobák és konyhák fűtésére Coaks, 
mázsája 1 frt 20 kron lesz kapható. Ezen 
fűtésre minden kályhát berendezhetni, azon- 
ban az itteni vaskereskedésekben külön- 

féle Coaks-kályák kaphatók. 
Kolozsvártt, october 20-án 1872. 

Zimmermann MH. 

lszz betoben 22- -én. Kolozsvártt, 

k tudomására szol- 
imk, mától fogva, a 

sz. alatt Munk-féle ház 

18 october 22-én. 
Singer és Neuvirth. 

Alólirtak egész tisztelettel tudomásra hozzák a nagyérdemü 

földbirtokos és haszonbérlő közönségnek, miszerint 

lat gőzegőllló gópükot, melyek az ország. 
nak különböző holyaiben működnek, 

a felvállalt munkák bevégezte után ha még valaki igénybe venni 

kivánná, 

Erdélynek bármelyik részében cséplés végett 
átengedik , 

sziveskedjék csépeltetési szándékát alólirtakhoz mentől előbb meg- 

enni. Feltételeink előnyösök és nagyon kedvezők. 

Kolozsvárt, oktober 7-én 187 

Herei és Merza. 

Ny. Gámán János örököseinél Kolozsvártt. 


